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Eliáš Jeřábek psal o humoru již svoji bakalářskou práci. Proto chvíli trvalo, 

než našel téma, které mu umožní navázat, nikoli však opakovat se. Tím 

tématem je analýza žánru stand-up comedy s akcentem na překračování 

hranice politické i jiné korektnosti. 

Eliáš se tématu věnoval poctivě, nalezl materiály často v angličtině, 

mnohdy nezbytně pouze z internetových zdrojů. Práce je poměrně rozsáhlá, její 

hlavní část spočívá v portrétech jednotlivých komiků (raději bych napsal 

performerů), od zakladatelů žánru v Americe po britské i americké současníky. 

Poslední část je pak věnována poměrům na české stand-upové scéně. 

Skrze ony portréty zahraničních tvůrců postupně prosvítá hlubší smysl jejich 

činnosti. Jdou s kůží na trh, přicházejí před obecenstvo se svými fyzickými 

nedostatky, komplexy méněcennosti, frustracemi, sexuální tenzí a vším, co 

jsme zvyklí před ostatními pečlivě skrývat. Skoro jako by svými vystoupeními 

vykonávali ruituální oběť za zdraví společnosti. V tom je síla Eliášovy práce:                 

v respektu k hlubším vrstvám zdánlivě ryze komediálního typu vystoupení. 

O to víc vyniká převládající konformismus českých tvůrců, o nichž je řeč 

posléze. Práce vyvolává naléhavou otázku, proč vlastně není možné v Česku 

postavit se tváří v tvář publiku se stejnou sebemrskačskou i neúprosně útočící 

obnažeností, o jaké svědčí příklady z anglosaského prostředí? Odpovědi se 

pochopitelně nedočkáme. Pro úplnost je třeba dodat, že v závěru práce 

formuluje Eliáš svůj respekt k Markovi Danielovi, jenž podle studentova mínění 

snad jediný překračuje v Česku zavedený konformismus. 
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Práce má drobné vady na kráse. Historický exkurz do českých předchůdců 

stand-upu je hodně schématický a zkratkovitý. Stylisticky je práce poněkud 

neučesaná. Za nejproblematičtější místa považuji ta, kde Eliáš příliš popisně 

komentuje uvedené citace ze zahraničních výstupů: občas jenom jinými slovy 

opakuje již řečené. 

Nicméně základní smysl a vyznění práce je rozhodně naplněno. Je to text, který 

nutí k přemýšlení o humoru, žánru stand-up comedy i obecněji o naší 

společnosti. Proto práci rozhodně doporučuji k obhajobě. 

 

 

Kvalifikační diplomovou práci k obhajobě doporučuji. 
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